



父子意外相见，深情相拥。

(冯小平 摄)

6月19日，市望春监狱举行了“以父之名，爱与责任”的父亲节主题帮教活动。活动中，一些服刑人员表演了独唱、吉他弹唱、情景剧等节目。感人的场景，不时在现场激起一阵又一阵的掌声。

活动高潮在情景剧《父亲的表演》中开始。这个情景剧由一名狱警和9名服刑人员

共同表演，讲述一个服刑人员从对父亲的冷漠、误解，到从狱警那儿获知父亲身患癌症却还省下看病的钱给他后，顿时激情喊出：“爸，等我回家！”这一声喊，引起了台下众多服刑人员的共鸣。

情景剧演出结束后，主持人让全体演出人员站成一排，在服刑人员不知情的情况

# “爸，等我回家！”

## ——发自大墙内的呼喊

本报记者 冯小平 实习生 钱萌卉 通讯员 蒋秉盛

下，监狱方请来的部分服刑人员的父亲走上台，父子相见，给了他们巨大的惊喜。见到父亲的一刹那，那些服刑人员不禁潸然泪下，伸出双臂与父亲深情相拥。此时，台下的服刑人员和民警，也不禁湿润了眼眶。这时，主持人让大家抬头朝前看，只见数百米之外的监狱办公楼上几扇窗户突然打开，一些服刑人员的家属挥手向现场招呼。现场几个服刑人员看到了远处自己的父母和家人，他们流着泪使劲挥手和亲人打招呼……原来，由于一些服刑人员的家属未能进监狱和孩子见面，监狱方面就特地用这种方式安排他们相见。这一幕，再一次震撼了全体服刑人员的心……

许多服刑人员既为人父，又为人子。一堵高墙虽然阻碍了他们与家人的距离，但血脉中浓浓的父子情意，却是一份无法割舍的眷恋。演出最后，所有参与演出的服刑人员走上舞台，喊出了他们心中最想对父亲说的话：“爸爸，我爱你！”“爸爸，我想你了！”“爸，等我回家！”一名姓陈的服刑人员演出后告诉记者，以前从未这样喊过父亲，在家里时甚至跟父亲说话交流也不多。想不到父亲突然出现，所以当时就抱着鬓角斑白的父亲，哭着情不自禁喊了起来：“爸，等我回家！”

一名姓顾的服刑人员的父亲告诉记者，接到监狱打来的电话时他还吓了一跳，以为儿子出什么事了。后来民警告诉他，是让他来给儿子送惊喜时，顿时又激动又兴奋。这位父亲在台上紧紧握着儿子的手叮嘱：“以后不要冲动，不要过分讲义气。要多听教官的话，好好改造，早点回家。”儿子流着泪不住低头，抓着父亲的手久久不放。

望春监狱一位姓蒋的民警说，服刑人员的认真改造与每一位父亲对孩子的不离不弃分不开。他们希望通过这样的亲情帮教活动，让服刑人员在感受到关爱和监狱方面温馨的同时，激起他们对新生活的向往和追求。

## 设摊卖蛙 城管放生

本报讯(记者冯小平 通讯员陈磊)国家明令禁止贩卖青蛙，但有些唯利是图的人却置若罔闻。18日早上，北仑戚家山城管中队的执法人员，在辖区内查获了一名兜售“野生”青蛙的男子。

当天早上，戚家山城管中队的执法人员例行对辖区内一家菜场进行巡查时，发现菜场附近有中年男子正在向市民兜售青蛙。“每公斤50元，绝对野生……”摊贩热情地招揽生意，身边放着一只网袋，装着一大袋活蹦乱跳的青蛙。城管队员当即予以取缔。经询问，该男子姓黄，这些青蛙是前一天晚上抓来的。执法人员对他教育劝告后，暂扣了青蛙，并将这些青蛙带到附近的农田里放生。

城管部门提醒广大市民，根据《渔业法》和《野生动物保护法》规定，禁止捕捉、收购、贩卖、销售青蛙。此外，也有研究证明，青蛙体内带有寄生虫，人食用青蛙后存在着健康隐患，所以请勿食用和买卖青蛙。

## 一时贪心 顺走项链

本报讯(记者黄丽娟 通讯员魏溪)保姆因为一时起贪念，顺走了房东一条镶有钻石的金项链和一瓶香水，总价值4万余元。

齐某今年45岁，老家在衢州开化，来慈溪多年，在东方明珠小区一住户家做保姆，以照顾老人为主。今年2月的一天下午3时多，她带着房东妈妈从公园散步回来后，将晒着的衣服收好。拿到房东卧室时，齐某看到床头柜里放着一条女式镶有钻石的金项链，当即藏入囊中，若无其事地出去了。

房东发现项链失窃后当即报警，并打电话质问齐某。起初，齐某矢口否认，最后在房东劝说下，才承认偷窃事实。经民警询问，齐某还交代了一年前曾偷过房东的一瓶香奈儿女士香水。经查，这瓶香奈儿香水价值9000元，而镶有钻石的金项链价值3.5万元。

近日，慈溪法院以盗窃罪，判处齐某有期徒刑10个月，并处罚金5000元。

## 司机协助 老人回家

本报讯(记者余建文 通讯员钱霞 毛敏尔)16日，两位市民来到公交体育馆现场站，向司机戴晓军送上锦旗、鲜花，表示谢意。

6月7日下午4时许，515路公交车司机戴晓军驾车从体育馆开往公交青林湾站。行至113医院站点时，上来一位80岁左右的老人。老人一上车，就引起了戴晓军的关注。

一路上，公交车每次起步、刹车，戴晓军都会通过后视镜看一眼老人。渐渐地，他发现情况有点不对：“每到一站点，看到其他乘客下车，老人就自言自语‘我也要下车’！”

趁路口等红灯的间隙，戴晓军走到老人身边，询问其去哪里。老人看着他，只是不停重复“我也要下车”。戴晓军猜测老人迷路了，马上拨打110报警。接警后，110巡逻车按照约定等在公交大卿桥站。戴晓军把老人交给民警，并说明了情况。后来，民警通过老人口袋里的一张卡片，联系上其家人。

家人赶到派出所，看到老人安然无恙，心中的石头终于落地。据家人讲，老人的精神状态不太好，平时身边离不开人。那天下午大家一不留神，他就从家里走了出来。接到民警电话前，全家人已经整整找了三个小时。

## 网恋三年 女友竟是骗子

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡黛虹 王琼莹)6月16日上午，象山男子小何第一次见到了相恋3年的网友，让他没想到的是女友“林丽”居然是已婚女子，还是9岁孩子的妈。

2012年6月，小何通过QQ结识了一个自称叫“林丽”的女网友，两人很投缘，口头确定了恋爱关系。小何要求与“林丽”见面，但被她以各种理由拒绝。后来“林丽”自称去美国工作，让小何等她两年，回来就和他结婚。

小何听了满心欢喜，对“林丽”有求必应。她索要礼物多次，每次在淘宝网上看好商品就把链接发给小何，由小何付款，收货地址在台州市玉环县。她谎称那是她表姐家地址，东西到了，表姐会寄到美国。就这样，在“林丽”精心组织的结婚美梦中，小何度过了3年。其间，小何给“林丽”买过手机、衣服、包等各类东西，价值3万多元。其中最夸张的一次，“林

丽”要求他买辆电动车给她，小何也照办不误，毫不生疑。

直到最近“林丽”称其要和美国人结婚，向小何提出分手。这下小何慌了神，回想起认识以来的点点滴滴，越想越不对劲，便向西周派出所报了案。

西周派出所立即组织精干警力展开调查。通过对“林丽”的情报搜集，民警发现如今正在台州玉环县打工的浙江湖州籍凌某有作案嫌疑，于是立即赶赴玉环县调查取证。在当地警方的配合下，民警于6月15日晚在玉环县玉城街道将凌某抓获。经审查，凌某交代了3年来以结婚名义骗取小何信任，通过淘宝购物方式骗取财物3万多元的犯罪事实。而当警方将凌某带回象山时，小何才在警车上见到了这名与他相恋3年自称一直在美国工作的女网友，而实际上，她不仅结婚了，还有一个正在上小学的9岁孩子。

日前，凌某因涉嫌网络诈骗被象山警方刑事拘留，案件仍在进一步侦查中。



套圈、夹弹珠、滚铁环……欢乐的笑声荡漾在每一个角落。6月20日，镇海镇康复苑举办了一场“粽香传情·父爱如山”趣味联谊活动，来自该区六个镇(街道)的96名残疾人朋友，在父母的陪同下，共同度过了一个充满趣味和爱心的端午节。宁波香格里拉大酒店等单位的志愿者与残疾人朋友一起做游戏、包汤圆，相互协作，其乐融融。(记者余建文 通讯员王彬彬 摄)

趣味过端午

# 问渠哪得清如许

### 市城管局排水公司连续六年荣膺全国“安康杯”竞赛优胜企业

张燕 朱彬彬 文/图



现代化污水处理厂

东海之滨，三江交汇，孕育出一座城。城市排水和污水处理虽不被很多人看到，却十分重要。在宁波城市水资源保障系统中，就活跃着这样一个集体：他们在汛期和台风中保障着地下管网的通畅，在日常的水处理中让污水新生，默默守护宁波水环境，维护城市的清澈，他们就是市城管局排水公司。在去年全国几十万家企业参加的“安康杯”竞赛中，该公司获得“全国‘安康杯’竞赛示范单位”称号，这是2014年度浙江省唯一一家单位获此殊荣，也是公司连续第六年荣膺全国“安康杯”荣誉，也是继去年荣获“浙江省文明单位”、“宁波市五一劳动奖状”之后又一项“重量级”荣誉。

未雨绸缪



下井安全标准化作业

畅通城市排涝

入梅以来，雨水开始增多，强降雨如不速之客，说来就来。这几天，市排水公司巡检员徐海军和章光琦可没闲着，城区32米宽以上的主干路上的积水，都是他们负责的范围。就在前几天的一个晚上，眼尖的徐师傅在巡检时看到太古城小区大门口的一摊积水，他靠边停车后迅速取出疏通皮管，准确地伸进堵塞的窨井里，一扭一扭熟练地操作起来。不一会儿，窨井就开始冒泡，积水一下子“咕咚咕咚”地下去了。徐海军的工作，只是市排水公司诸多工作人员的一个缩影。

为应对接下来的汛期，确保安全和畅通，市排水公司进一步做好城区应急排涝设施改造工程，保丰堰沿江雨水强排泵站已经建成，解放桥、姚江大桥两座沿江雨水强排泵站加快施工，力争主汛前投入运行。琴桥东、北外环1-1、甬江大桥东、甬江大桥北、外滩大桥等17座下穿立交泵站内部改造全部完成。针对老旧排水管道，公司根据建设年限、实际运营等情况制定《排水管道体检计划表》，确保汛时管网水稳定性。公司还开发出集管线定位、路线规划、轨迹记录等功能的“排水通”系统，为城区排涝增添了一双“智慧眼”。今年以来，共处置智慧城管案件558起，处置市政110来电272起，保证“接到一起处置一起”。

## 安全第一 拧紧治污阀门

很多居民都不知道，家里每天排出的污水去了哪里？

污水处理，已成为一个城市正常运转不可或缺的一环。市排水公司便以“安康”建设为支点，在安全、健康的基础上，承担起居民生活污水处理的使命。

初夏时节，记者跟随排水公司首席污水处理工元明来到我市最大污水处理厂——南区污水处理厂，见证了污水变成清水的过程。一进入南厂，发现污水厂环境非常清新、洁净、优雅。没走多远，看到一幢奇怪的房子，里面发出轰轰的响声，不断吐出各种各样经过压缩处理的垃圾。据了解，这只是预处理过程，在分离出较大垃圾后，污水就进入了最重要的工艺环节——生物反应池，在这里活性污泥中的微生物菌种以污水中的有机污染物为养料进行新陈代谢，从而达到降解有机污染物的目的。随后，污水经过沉降后实现泥水分离，清水溢过水堰经管路出水，在经过紫外线消毒就达到国家一级排放标准



不良习惯大搜索、大讨论、大整改

## 健康为基 建设安康文化

“我每天要在上班前走上一圈，看看周围的情况，一有问题马上记录，他们叫我‘啄木鸟’。”市排水公司下属的新周污水处理厂职工王文达匆匆吃过早饭，就在生产区里“啄虫”。王文达说，市排水公司从2013年起启动“不良作业习惯大搜索、大讨论、大整改”活动，如今“啄虫”已成工作习惯，新周厂的“啄木鸟”从原先的10余名拓展至全厂职工，成为了职工养成良好习惯的必修课。

除了通过“捉虫”增强职工的安全意识，保障企业安全运行，班组“四化”建设也是企业树立安全健康文化的重要做法。排水公司职工经常与地下排水管网打交道，管道内充斥着二氧化碳、硫化氢等有毒有害气体。公司所辖班组在日常工作中，逐渐摸索总结出以“安全意识习惯化、规章制度标准化、日常管理精细化、现场作业规范化”为主要内容的班组安全建设“四化”法，并在实践中摸索形成了“下井池(有限空间)标准化作业六步法”，连续多年实现“零责任事故、零工伤事故、零死亡事故”的“三零”目标，荣获“2011年浙江省建设系统‘安康杯’优胜班组”称号。

外强制度，内强心灵。在加强职工制度管理的同时，“员工精神



在职工书屋翻阅安全书籍